

# “让乡村的孩子看看外面的世界”

## 江科大学子自发组成支教团,播撒乡村振兴的火种

本报记者 张翼

本报通讯员 杨莎 宁贤贤

“青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”当代青年人的风采面貌,是国家坚实力量的体现,是民族复兴的重要助力。日前,江苏科技大学伯黎支教团赴河南驻马店大翟小学,帮助当地孩子培养学习兴趣爱好、拓宽思维视野,播撒乡村振兴的火种。

支教团的成员都是各地的农村学子,他们想要“让乡村的孩子看看外面的世界”

江苏科技大学伯黎支教团的成员

都是来自全国各地的农村学子,如今,已是大学生们的他们,组成支教团,回到农村帮助有需要的孩子们。

在江苏陶欣伯助学基金会和江苏科技大学的鼓励帮助下,这支自发形成的支教队伍奔赴河南驻马店大翟小学,他们将在当地进行为期20多天的支教活动。

“教育是助推乡村振兴最有力的方式,让乡村的孩子看看外面的世界,把对世界好奇和憧憬的种子种在孩子们的心里,生根、发芽,最后再结出最丰盛的果实。”支教团成员王毅骅告诉记者,“我们希望把自己的青春奉献在祖国大地上,助推乡村教育。”

克服各种困难

曾经被温暖的他们,如今也在传递温暖

支教团在出发之前,就已经得知当地的住宿条件较为艰苦,需要部分成员在办公室打地铺,在饮食方面自行安排,大家对此做好了准备。同时,成员们提前了解孩子们的课程基础以及需求,并进行多次集中备课。

“去乡村进行支教是我一直以来的梦想,在我小的时候,曾经有一支大学生支教队来学校支教,他们对我的人生启蒙有很大的作用,如同阳光一样温暖了我。现在,我也想成为那一束阳光,

去温暖乡村的孩子们,把温暖延续下去。”支教团成员杨莎告诉记者。

不仅传授知识,还为孩子保驾护航  
支教团成员“累并快乐着”

7月的河南天气炎热,支教团的成员们在三尺讲台上挥洒着汗水。从国学中讲述中华传统文化,在人文地理课上展示自然与社会的奇妙关系,让“爆炸实验室”的科学实验走进科普课堂,用英语为孩子们开启新视野的大门,让情感变成音符走进孩子们的内心,阳光挥洒在体育课每一个人的身上,欢乐也洋溢在他们的脸上。

每天早晨,成员们早早来到教室门口等待孩子们;放学时分,成员们与带队老师在校门口陪伴着孩子们,等待家长来接他们;有时家长临时有事不能来接孩子放学,成员们会为孩子保驾护航,护送回家。

“比起假期在家里休息、旅游,支教是一件更有意义的事情,每天最开心的时候就是给孩子们上课的时候。”支教团成员宁贤贤表示,“我觉得这是‘艰难困苦,玉汝于成’。”

用脚步丈量祖国大地,让民族风采得到绽放,如今,江科大伯黎支教团的成员正在用实际行动传递着温暖,也播撒着乡村振兴的火种。

## 未来两日我市多云为主 分散性雷阵雨出没

本报讯(记者 朱浩)7月25日,我市盛夏暴晒模式依旧在线。不过,据最新气象资料分析,未来两天我市以多云天气为主,伴随分散性雷阵雨打扰,所以市民朋友出门还是要带好雨具。

未来10天,26日至27日以多云天气为主,有分散性雷阵雨,月底可能受台风影响有一轮风雨过程。气温方面,最高气温在31℃到34℃之间波动。

具体天气预报:今天多云,有分散性阵雨或雷雨,东南风4级,阵风5-6级,最低气温27℃到28℃,最高气温33℃到34℃。27日多云到阴有分散性阵雨或雷雨,最低气温26℃到27℃,最高气温31℃到32℃。28日阴有阵雨或雷雨,最低气温26℃到27℃,最高气温32℃左右。

## 市善报好人志愿者团队 为慈善长者送夏日清凉

本报讯(马彦如)“江老、孙老,天热尽量少出门,有什么需要请直接联系我们。”近日,市慈善总会“善报好人 尊老孝老”项目团队开启“夏季大走访,温情送健康”活动,7月25日上午,市第四人民医院志愿者走进慈善长者江青垣、孙孝君家庭,送上夏日清凉慰问品和健康宣讲。

炎炎夏日,为了让慈善长者安全度夏,健康度夏,“善报好人 尊老孝老”项目团队的各党支部与结对慈善长者联系,从7月18日开始,以登门入户方式送问候、聊需求、解难题、应急需。

目前,团队共结对慈善长者8户14人,有几十年如一日带领农民致富的时代楷模赵亚夫,有在党的百年华诞捐赠20万元的百岁老人姜佩芳,有捐赠20万元设立“慰藉孤老助医”的90岁退休医务工作者唐贞,有累计捐赠30多万元的退休老教师江青垣……据悉,慈善长者平均年龄90岁,最年长的101岁,均为高龄老人且大多患有基础病。2022年4月,团队链接8家党支部,吸纳了一批党员志愿者充实志愿者队伍,其中,对接了我市五大医院专业医疗资源,确保慈善长者看病就医、健康维护的方便快捷。



7月25日,为丰富润州区卫健委“白衣小天使”暑期班孩子们的暑期生活,金山街道润州山路社区联合镇江博物馆,举办“博物馆之旅”活动。志愿者带领孩子们参观青铜、陶瓷展厅,讲解员给大家讲解文物历史,帮助孩子们学到新知识,提高他们的文化素养。江欢 文雯 摄影报道

## 社区24小时“不打烊”,党群服务升级升温

本报记者 孙晨飞 本报通讯员 杨光

每天早上7点半,30多位居民相约来到润州区七里甸街道万科社区活动室开始太极拳晨练;晚上8点,近郊艺术团阿姨们还在舞蹈房排练。书画课、声乐课、旗袍课、绘本阅读、爱心暑托班、主题党日……从早到晚活动排得满满当当,无论男女老少都能在社区度过充实幸福的一天。今年以来,万科社区党委坚持以群众需求为导向,用心用情打造24小时“不打烊”的党群阵地,提升便民服务圈、睦邻共建圈,不断推动党群服务升级升温。

万科社区坚持以人民为中心,深入实施“两聚两化”行动,不断提升党群服务阵地功能实现度、群众满意度。为满足群众延时服务需求,社区采取“社区管理+居民自治+社区社会组织共治”模式,实现社区党群服务中心全年365天开放,开放时间为早上7点半,晚上由活动社团根据活动需要自行关闭。按照“一名网格员就是一个流动的服务阵地”原则,推出红色代办、代购代购等上门服务,将服务触角延伸到居民家门口。

社区精心打造老干部活动室、社区党校、老年食堂、“四点半”课堂、老幼绘本馆、舞蹈房等功能室,全方位满足各类人

群需求。坚持“一室多用”,按照错时使用原则,在社区党校中融入老年大学教学功能、社团兴趣活动功能,在“四点半”课堂中融入爱心暑托班功能。

坚持“周周有活动、常态送服务”,打造群众身边的便民服务站。依托社区党建联盟资源、辖区企业资源,立足居民需求,开设系列公益课程。新增的陈氏太极拳养生课、形体芭蕾舞、少儿乒乓球启蒙、篆刻入门课等课程,深受居民喜爱。开设“沁润”爱心暑托班,通过消防员体验营、爱护牙齿小课堂、绘画启蒙课程、自然知识科普课堂等丰富多彩的课程,让小朋友们乐享暑假。

坚持党建引领、服务联动、破壁赋能,社区常态化开展党群联盟活动,推动党群“朋友圈”大联动、常走动。持续吸纳各领域党组织开展共建,打造“幸福万科”党群联盟,提升资源撬动汇聚能力。今年先后与市卫生监督所、润州生态环境局等8家单位签订共建协议,开展“6·5世界环境日宣传”“安全饮水、共享健康”等活动。各党建联盟单位立足群众需求,依托自身资源,为居民提供党群、政务、文化、生活、健康等“家门口”暖心服务,整合资源解决辖区居民急难愁盼问题,持续推动更多民生实事落地实施。

## 丁岗镇: 抓牢党建“主心骨” 扮靓发展“风景线”

本报讯(刘瑞庭 唐雨涵)走出去、沉下去、动起来。7月24日上午,丁岗镇组织机关干部以支部为单位,赴心湖社区开展“末梢疏通、建功有我”志愿服务活动,助力港南路主干道路沿线人居环境整治行动,积极为群众营造干净整洁、优美宜居的生活环境。

在国信上城小区周边,大家戴上手套,拿着垃圾袋,两人一组、三五成群,头顶烈日,不畏酷暑,对整治区域的主次干道、绿化带进行全面排查和清理(见图唐雨涵 摄)。

主干道是区域形象的窗口。港南路是镇江新区东西向重要主干道,持续优化提升港南路沿线环境,是推进农村人居环境整治的应有之义。针对港南路南侧闲置地被乱占乱用、私搭乱建等问题,按照新区党工委、管委会部署要求,丁岗镇同心湖社区加快推动整治行动。连日来,心湖党支部深入践行党建引领末梢疏通工程,组织中心户、信息员和党员志愿者,并发动周围群众共同开展集中攻坚,累计清理各类垃圾300余吨、回土4000余方,拆除私搭乱建的棚子架子、小木屋等70余处,全面提升道路沿线“颜值”。

主干道沿线环境不仅是承载区域形象的重要载体,也是提升营商环境的有力抓手。下一步,丁岗镇将坚持问题导向,建立长效机制,持续开展“末梢疏通、建功有我”志愿服务活动,引导和带动广大群众积极参与道路沿线人居环境维护,切实扮靓镇域发展风景线。

# 服务监督双发力 积极构建金融惠企长效机制

## 点线面结合,新区助力企业“不差钱”

陈天文 程子建

“缺钱一直是我们公司最头疼的问题。”新区某企业负责人感慨,“银行以点对点贷款为主,更看重抵押物。我们公司技术、有市场,但是正处于成长期,规模较小,在银行融资的额度低、成本高。现在,镇江新区特色金融产品‘园区保’不但让我们从银行贷到的钱多了,成本还低了,企业发展的信心和底气更足了。”

近年来,镇江新区聚焦金融服务实体经济效能及助企纾困政策的落实,强化纪检监察和要素保供,积极构建金融惠企长效机制,持续降低企业融资难度和融资成本。围绕新区管委会与省再保集团、合作银行共同推出“园区保”综合金融服务产品,根据新区企业发展实际,优化产品升级创新及宣传推介,建立小微企业融资“白名单”库,设立风险补偿资金池,截至目前,共为240余家企业提供担保授信19.2亿元,综合融资成本降至5%以下。



## 七彩夏日 缤纷阅读

为丰富辖区未成年人的暑期生活,引导他们提升阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力,近日,大路镇新时代文明实践站组织开展了“七彩夏日,缤纷阅读”主题活动。在“小港大爱”的党员志愿者引导下,孩子们根据自己的喜好选择阅读文学、科技、漫画等各类书籍,相互交流阅读体会。小港村新时代文明实践站将持续开展系列阅读活动,让村居未成年人度过一个书香伴行的七彩夏日。

张鹏 摄影报道



发局及派驻纪检组进一步完善全市重大项目“白名单”制度,为重大项目设计专属金融产品,提供专项信贷额度。截至目前,新区共40余个项目列入全市金融支持重大项目“白名单”。以供应链为抓手,联合江苏银行镇江大港支行推出金融产品E融单,只要企业间存在供应链关系、具备真实的贸易背景,便可用一方的应收账款质押到银行进行融资,有力推动金融资源在产业链、供应链上的流通。根据“专精特新”企业需要,从担保方式、贷款额度、放款周期等维度创新推出“一企一策”金融服务优化方案,现已为区内三维输送、磁谷科技、东方电热等多家重点企业提供精准化金融服务。

建立长效机制,拓宽惠企“覆盖面”。根据各方收集的企业融资等方面问题,举办金融机构支持镇江新区高质量发展暨政银企合作签约仪式、“携手同心、逐梦前行”政银企合作新春恳谈会、新区政银企交流沙龙等多类型、多层次的“政银企”交流活动,引导金融机构加大

对企业的支持力度,帮助企业拓宽金融渠道。推行“获得信贷一件事”集成改革,推进金融效能提升全覆盖。通过流程再造和信息共享,精简信贷办理流程,缩短审批时间,有效提升企业获得信贷的便利度。发挥监督“探头”作用,

紧盯经营主体急难愁盼问题,依托“清风宜地·直通纪委”营商环境微信小程序,及时回应并解决企业金融诉求。今年以来,企业金融诉求满意度达95%以上,为金融赋能实体经济发展营造了良好氛围。

## 增强保密意识 共护国家安全

### 大路镇开展主题党日活动

本报讯(叶妣)为不断增强镇村干部国家安全保密意识和能力水平,筑牢新时代维护党和国家秘密安全的人民防线,近日,大路镇组织开展“筑牢保密意识 共护国家安全”主题党日活动。全体镇村干部、中层正、副职,各村书记、副书记(主任),新入职人员及相关涉密人员60余人参加活动。

活动中以《保密常识教育》为题进行专题授课,专家从“法律法规怎么学”“保密”引入主题,深入浅出,案例图文并茂,详细讲解了国家秘密和工作秘密、涉密载体的制作和重要性、违法泄密需承担的后果等多方面内容,要求全镇党员干部严守保密纪律,严守保密红线,养成良好的办公习惯。同时,传达了新区党工委保密委员会全体会

议精神,部署下一阶段保密工作重点任务,要求提高政治站位,增强保密意识,聚焦关键环节,落实保密责任。严守保密纪律,强化底线思维。全体人员观看了保密警示教育视频,教育视频通过鲜活真实的泄密案例,警示当前保密工作形势严峻复杂,风险隐患依旧突出。参训人员还一起开展保密实训。在讲解人员的带领下,大家沉浸式参观了“法规教育区”“警示教育区”“技术演示区”,通过模型讲解、互动体验等方式直观了解工作中可能存在的泄密隐患,进一步提高保密意识和防范意识。全体党员向党旗庄严地举起右手,用铮铮誓言回顾入党初心,始终铭记入党时许下的庄严承诺;无论何时何地,都要保守党的秘密。